

Centrum adiktologie
Psychiatrická klinika 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze
Bakalářský studijní obor
ADIKTOLOGIE
Akad. rok 2007/2008, letní semestr

Název předmětu:	Intervence zaměřené na rekreační užívání drog
Vyučující:	MUDr. Pavel Kubů, Mgr. Roman Gabrhelík
Garant:	Doc. PhDr. Michal Miovský, Ph.D.
Číslo předmětu:	1637
Semestr:	6. (3. ročník, letní semestr)
Čas:	Dle rozvrhu, www.adiktologie.cz
Místnost (adresa/číslo):	Dle rozpisu u rozvrhu, www.adiktologie.cz
Konzultační hodiny:	Dle dohody s vyučujícími
Kontakt:	gabrhelik@adiktologie.cz
Typ předmětu:	Volitelný, 50% hodinová dotace
Závěr předmětu:	Zápočet

Cíle předmětu:

Posluchačům budou představeny modely práce s rekreačními uživateli drog jak z teoretické perspektivy, tak i z pohledu praxe a dosavadních zkušeností s cílovou skupinou. Dané možnosti se pokusíme zhodnotit také v kontextu historických, kulturních, ekonomických a samozřejmě i politických souvislostí.

Posluchači by po absolvování předmětu měli být schopni analyzovat a kriticky posoudit teoretické a praktické koncepty programů, které jsou zaměřeny na cílovou skupinu rekreačních uživatelů drog, měli by znát základní modely přístupů, sledovat možnosti, popřípadě limity takových intervencí.

Datum a místo přednášky/semináře:	
1. Název Fenomén rekreačního užívání drog a cílová skupina	Anotace a klíčové pojmy Alkohol, tabák, konopné drogy, extáze a další taneční a syntetické drogy, halucinogenní drogy, léky.
2. Název Potřeby rekreačních uživatelů	Anotace a klíčové pojmy Uživatelé alkoholu, tabáku, konopných drog, extáze a další taneční a syntetické drogy, halucinogenních drog, léky.

Datum a místo přednášky/semináře:	
3. Název Intervence v oblasti rekreačního užívání návykových látek	Anotace a klíčové pojmy Možnosti a typy intervence. Proč a jak intervenovat? Zapojení svépomoci napříč různými přístupy.
4. Název Realizované a připravované programy	Anotace a klíčové pojmy Představení realizovaných / případně evaluovaných programů ve světě i v ČR.

pro rekreační už. drog	Představení programů „Bezpečný tanec“, „Dopito“, „Promile SMS“ aj., dále např. práce terénních pracovníků na taneční scéně. Nefunkční a sporné programy pro rekreační uživatele drog.
------------------------	--

Datum a místo přednášky/semináře:	
5. Název Společenské hledisko a rekreační užívání drog	Anotace a klíčové pojmy Konflikt zájmů společnosti versus zájmů jedince. Pojem „risk reduction“ – historie, definice, jeho výhody a nevýhody...
6. Název Kontrolované užívání drog	Anotace a klíčové pojmy Cílová skupina nepropadající závislosti a předcházející nepříznivým důsledkům užívání. Představení významných empirických studií kontrolovaného užívání drog. Aplikace zjištění na skupinu rekreačních uživatelů drog.

Datum a místo přednášky/semináře:	
7. Název Implementace a evaluace programů pro rekreační uživatele drog	Anotace a klíčové pojmy Teoretické principy, které by měly být brány v potaz při přípravě a implementaci programů v praxi pro rekreační uživatele drog
8. Název Diskuse	Anotace a klíčové pojmy Diskuse nad „pro a proti“ intervencí pro rekreační uživatele drog

Poznámky:

Požadavky k zápočtu:

Zápočet posluchač získá za aktivní účast na seminářích. Limit pro udělení zápočtu je 70% účast.

Povinná literatura a studijní materiály: Seznam literatury bude doplněn během výuky.

Kalina et al. (2003). Drogy a drogové závislosti: mezioborový přístup. Praha: Úřad vlády ČR/NMS.

Doporučená rozšiřující literatura a studijní materiály:

Páleníček, T., Kubů, P., Mravčík, V. (2004). Nové syntetické drogy - charakteristika a hlavní rizika Úřad vlády ČR. Ke stažení:

http://www.drogy-info.cz/index.php/content/download/1412/6546/file/nove_synt_drogy_www.pdf

Kubů, P., Škařupová, K., Csémy, L. (2006). Tanec a drogy 2000 a 2003: výsledky dotazníkové studie s příznivci elektronické hudby v České republice. Praha: Úřad vlády České republiky. Ke stažení:

http://www.drogy-info.cz/index.php/content/download/10235/60178/file/tanec_drogy_web.pdf

Promile SMS: služba se osvědčila, dostane širší propagaci. Ke stažení:

<http://www.drogy.net/downloadfile.php?id=392&nomime=true>